

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!  
Иса странаит пролетарийит, пильтасяты!

# СТАЛИН ЮШ ХУВАТ

„ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ“.

Орган Шурышкарского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся. с. Мужа, Омской области

№ 38 (70)

Воскресенье

11 мая  
1941 года.

Год издания 1-й.

## ГОТОВИТЬСЯ К ПРОВЕРОЧНЫМ ИСПЫТАНИЯМ

Несколько дней остается до начала весенних проверочных и выпускных испытаний в школах. Испытания, как заключительный годовой учет знаний школьников, как государственная и общественная проверка результатов всей учебной и воспитательной работы, прочно вошли в практику советской школы.

В нынешнем учебном году в работе нашей школы много нового. Выход учебников по истории в старших классах значительно улучшил изучение этого важнейшего предмета. Шире, чем когда бы то ни было, в этом году разворачивается борьба за высокую грамотность учащихся, за полное овладение богатством великого и могучего русского языка. Школы приступили к осуществлению связи обучения с практической подготовкой учащихся против формального обучения. Усилилась требовательность учителей к укреплению дисциплины в школе, повышению активности и ответственности школьников за учебу. Предстоящие испытания должны показать насколько глубоко все это новое проникло в практику работы нашей школы.

Организация и техника проверочных испытаний, порядок их проведения достаточно ясно определены в школьной практике и сформулированы в инструкции Наркомпроса.

В текущем году, в отличие от прошлых лет, даны, разработанные и утвержденные Облоно, задачи и примеры по математике для 7 классов, а также тексты для диктантов, задачи и примеры по арифметике для 4-х классов, установлен единый день проверочных работ. Это нововведение даст возможность лучше проверить знания учащихся.

Хорошо подготовиться к испытаниям—значит прежде всего так организовать учебную работу в остающийся период, чтобы дать возможность каждому школьнику изжить пробелы в знаниях и притти к испытаниям подготовленным. Проверка знаний на испытаниях, как известно, должна проводиться в полном объеме государственной программы, установленной для каждого класса.

Уже сейчас следует проверить себя, как выполняются программы. В остав-

шийся отрезок времени больше уделить внимание на повторение, помня, что это весьма сложный, с методической стороны, вид учебной работы.

Успех в подготовке к испытаниям и проведение испытаний будет зависеть от того, насколько учителя сумеют организовать планомерную и настойчивую работу самих школьников, систематическое повторение пройденного, не допускающая кампанейщины, не натаскивая учащихся по отдельным вопросам программы. Нужно выявлять настоящие знания учащихся и не заниматься завышением оценок, очковтирательством, этой позорной, преступной и антигосударственной практикой.

В школах нашего района давно развернулась подготовка к испытаниям. Во всех школах на педсоветах изучены инструкции Наркомпроса о проведении испытаний, составлены расписания испытаний, выделены ассистенты, по школам высланы контрольные работы для 4-х и 7 классов. Сейчас уже должны быть заготовлены и утверждены зав. школами билеты для устных испытаний.

Вся подготовительная работа должна обеспечить глубокую, всестороннюю и строгую проверку знаний каждого школьника.

7 лет тому назад, 10 мая 1941 г. оборвалась прекрасная жизнь Вячеслава Рудольфовича Менжинского.

В. Р. Менжинский—старый революционер, большевик, крупнейший организатор и руководитель борьбы с контрреволюцией. Вся свою жизнь он отдал борьбе за дело Ленина—Сталина.

Менжинский родился в 1874 году в семье учителя и в 1885 году уже приобрелся к революционному движению, а в 90-х годах активно участвовал в студенческом революционном движении.

В 1902 г. В. Р. Менжинский вступает в социал-демократическую партию.

В революцию 1905 года Вячеслав Рудольфович вел большую революционную работу в армии и был членом петербургской военной организации большевиков, одновременно являлся членом редакции нелегальной

газеты „Казарма“, которая в то время распространялась среди солдат.

После поражения революции 1905 года В. Р. Менжинский был арестован царской охранкой и заключен в тюрьму. Но это его не устрасило. Освободившись из под стражи, Менжинский вынужден был эмигрировать и с 1907 г. по 1917 г. жил за границей. Будучи в эмиграции, Вячеслав Рудольфович принимал активное участие в заграничных большевистских организациях.

После февральской буржуазно-демократической революции Менжинский вернулся в Россию и стал одним из активных участников и руководителей подготовки и проведения Великой Октябрьской социалистической революции, отважным борцом и сыном страны Советов.



Генерал-полковник  
О. И. Городовиков.

### Реализация билетов 15 лотереи Осоавиахима

Полностью закончила реализацию билетов 15 Всесоюзной лотереи Осоавиахима первичная организация Осоавиахима финбанковских работников (пред. Рябов). Все работники отделения госбанка, райфо и райсберкассы приобрели билеты. Тов. Подольский взял билетов на 100 руб., тов. Рязанов на 70 руб., Ермаков, Чупров и Рябов по 50 рублей каждый.

На 700 руб. приобрели билетов 15 лотереи Осоавиахима служащие и специалисты отделов исполкома райсовета.

А. Истомина.

## В. Р. МЕНЖИНСКИЙ

В. Р. Менжинский избирается членом ЦК ВКП(б). Здесь он последовательно и непреклонно борется за единство и чистоту рядов партии Ленина-Сталина, решительно и беспощадно расправляется со всеми врагами пролетарской диктатуры. Под его непосредственным руководством была раскрыта и разгромлена сеть вредительских организаций.

Верного сына Ленинско-Сталинской партии, славного чекиста злобно ненавидели враги народа. Преступники, гнусные троцкистско-бухаринские шпионы, диверсанты и убийцы злодейски умертвили Вячеслава Рудольфовича Менжинского во время его лечения.

10 мая 1934 г. не стало В. Р. Менжинского, этого бесстрашного большевика, непримиримого борца за коммунизм, но память о нем будет вечно жить в сердцах советского народа. П. Г.

После революции Вячеслав Рудольфович был назначен первым Народным Комиссаром финансов. В 1919 г., по инициативе В. И. Ленина, Менжинский был послан партией большевиков на руководящую работу в ВЧК. Работая на этом посту, тов. Менжинский проявил себя как негибаемого, непоколебимого, решительного и бесстрашного борца в борьбе с врагами Советской власти.

После смерти Дзержинского, с 1926 г., тов. Менжинский становится во главе славной когорты чекистов, являясь председателем ОГПУ.

На XV и XVI съездах партии большевиков В. Р. Мен-

## Торжественное собрание в Большом Кремлевском дворце, посвященное выпуску командиров, окончивших военные академии

5 мая, в зале заседаний Большого Кремлевского дворца состоялось торжественное собрание, посвященное выпуску командиров, окончивших 16 академий Красной Армии и 9 военных факультетов гражданских вузов.

В 6 часов вечера зал заседаний заполняется выпускниками, профессорами и преподавателями военных академий, представителями высшего военного и военно-морского командования.

Появление в президиуме товарища Сталина, Молотова, Ворошилова, Калинина, Кагановича, Андреева, Микояна, Жданова, Шверника, Вознесенского, Щербакова, Маленкова, Тимошенко, Кузнецова встречается бурной продолжительной овацией. Присутствующие стоя приветствуют товарища Сталина и его соратников.

Председательствующий Народный Комиссар обороны, Герой и Маршал Советского Союза тов. Тимошенко предоставляет слово для доклада начальнику Управления военно-учебных заведений Красной Армии генерал-лейтенанту тов. Смирнову.

После этого слово для приветствия от имени Верховного Совета СССР получает председатель Президиума Верховного Совета тов. Калинин, встреченный громкой, продолжительной овацией.

Тов. Калинин заканчивает свое выступление под громовые аплодисменты всех присутствующих:

„За Красную Армию ура!“

„За партию Ленина—Сталина ура!“

„За великого Сталина ура!“

Возгласы „Ура!“, „Да здравствует наш вождь и руководитель великий Сталин!“ долго не смолкают в зале.

Тов. Тимошенко предоставляет слово для приветствия от имени Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической Партии большевиков и Советского правительства товарищу Сталину.

Все присутствующие поднимаются со своих мест и устраивают товарищу Сталину восторженную овацию. Долго не смолкают возгласы: «За организатора вооруженных сил страны социализма великого Сталина ура!».

Товарищ Сталин в своем выступлении отметил глубокие изменения, происшедшие за последние годы в Красной Армии, и подчеркнул, что на основе опыта современной войны Красная Армия перестроилась организационно и серьезно перевооружилась.

Товарищ Сталин приветствовал командиров, окончивших военные академии, пожелал им успеха в работе.

Речь товарища Сталина, продолжавшаяся около 40 минут, была выслушена с исключительным вниманием.

По окончании речи присутствующие снова устроили товарищу Сталину исключительную по своей силе и под'ему овацию.

Вечером 5 мая в Кремле, в Большом Кремлевском дворце, Центральный Комитет ВКП(б) и правительство СССР устроили прием выпускников военных академий.

## ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫЕ СОБРАНИЯ В ПЕРВИЧНЫХ ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ

### ОТЧЕТ ПАРТОРГА

4 мая состоялось отчетное собрание кандидатской группы Мужевской средней школы. На собрании присутствовали все члены партии и кандидаты в члены ВКП(б).

Отчетный доклад о работе кандидатской группы сделала парторг т. Усольцева. Она говорит, что после XVIII Всесоюзной партконференции работа кандидатской группы значительно улучшилась. Члены партии и кандидаты поняли исторические решения конференции и по-настоящему борются за повышение успеваемости и за укрепление трудовой дисциплины в школе. Многие коммунисты хорошо работают над повышением своего идейно-политического уровня. Тт. Егоров, Будылдин и Морозова закончили изучение „Краткого курса истории ВКП(б)“ по среднему звену и сейчас приступили к глубокому изучению истории большевистской партии.

Далее т. Усольцева говорит, что кандидатская группа неплохо руководит комсомольской организацией. За отчетный период выросла комсомольская организация школы. Она имеет в

своих рядах 42 человека, тогда как к началу учебного года было всего лишь 16 комсомольцев. Кандидатская группа повседневно занималась учебно-воспитательной работой в школе. В результате этого успеваемость учащихся повышалась из месяца в месяц.

Докладчик, а затем и выступавшие коммунисты указали на ряд существенных недостатков в работе кандидатской группы.

Тов. Морозова сказала, что ей, как агитатору, мало помогали в работе, не указывали на недостатки. Тов. Егоров говорит, что учебно-воспитательная работа в школе стоит еще не на должной высоте и успокаиваться на первых успехах было бы большой ошибкой.

Собрание наметило практические мероприятия для ликвидации имеющихся недостатков. В частности, мобилизовать учительство и учащихся на лучшую подготовку и проведение проверочных испытаний, на поднятие воспитательной работы и дисциплины в школе, широко развернув критику и самокритику недостатков.

**П. Глухов.**

### ПРОДАЮТ ГНИЛУЮ РЫБУ

В Мужевском рыбоучастке нарушают Указ Президиума Верховного Совета СССР от 10 июля 1940 года об ответственности за выпуск недоброкачественной продукции. Здесь недавно выбросили в продажу испорченную, гнилую рыбу, негодную для употребления

Надо надеяться, что соответствующие организации сделают из этого выводы и прекратят нарушения советских законов, требующих отпуски потребителям товаров высокого качества.

**Ф. Семяшнин.**

## НАВСТРЕЧУ ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКО-ХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКЕ 1941 ГОДА

Близится день открытия Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1941 г.

Прошлый год был отмечен крупными событиями в жизни социалистического сельского хозяйства. Известные постановления партии и правительства о новом порядке поставок сельскохозяйственных продуктов и развитии общественного животноводства обеспечили мощный подъем всех отраслей колхозного производства. Сбор зерна, несмотря на неблагоприятную погоду во многих районах, поднялся в 1940 году до 7,3 миллиарда пудов. Количество товарных ферм в колхозах возросло до 618 тысяч. Вырос урожай технических культур и овощей.

Славные дела передовиков найдут яркое отображение в павильонах Выставки. Тысячи снопов пшеницы, ржи, проса, образцы технических культур, горы

овощей и фруктов заполняют павильоны. На скотных дворах, в конюшнях, птичниках Выставки уже все готово к приему сотен новых рекордистов.

Сооружение колхозных прудов, ледников, ветросиловых установок, задержание талых вод и искусственное дождевание, летнюю посадку картофеля, новые методы борьбы с с.-х. вредителями и многие другие завоевания колхозной практики и передовой науки Выставка покажет наглядно и поучительно.

На конкретных примерах посетители Выставки увидят, каким могучим стимулом подъема социалистического сельского хозяйства является историческое решение СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности с.-х. культур и продуктивности животноводства. Меш

## ПОВЫСИМ УДОЙ МОЛОКА

За 1940 год удой молока на ферме сельхозартеля „Заря“, Кушеватовского сельсовета, составил 30317 литров. На 1941 год ферме дано плановое задание 41200 литров. Но работники фермы дали обязательство надолго в этом году от всех коров не менее 46600 литров. Лучшая доярка артели Галстер Мария обязалась надолго от своей группы коров 15900 литров молока, вместо планового задания 14100.

Обсудив постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства, работники фермы разработали план повышения продуктивности животноводства и включились в социалистическое соревнование за увеличение удоя молока.

Социалистическое соревнование, развернувшееся между доярками, уже дает хорошие результаты. Например, доярка Галстер перевыполнила свое задание по удою молока на 407 литров, за что она получит дополнительную оплату в размере 61 литр молока.

Работники молочно-товарной фермы сельхозартеля „Заря“ с честью выполняют свои обязательства.

**Н. Москвин.**

### Бригада к путине готова

Рыболовецкая бригада Шурьшкарского сельпо т. Власова хорошо подготовилась к путине. Взятые обязательства выполнены досрочно. Отремонтировано 45 сортовых сетей и одна плавная сеть. Бригада включилась в соревнование за досрочное выполнение плана рыбодобычи.

**М. Ануфриев.**

ки с зерном на стенде колхоза имени Ленина, Харьковской области, покажут в натуре размеры дополнительной оплаты колхозов за перевыполнение плана урожайности. Экспонаты колхоза „Искра“, Ворошиловградской области, демонстрируют дополнительную оплату труда скотниц, доярок и других работников животноводства.

Колхозы—участники выставки 1941 года—завоевали высокие урожаи всех культур и имеют по 3—4 и более высокотоварных ферм. В этом наглядно выражаются успехи всесторонне развитого общественного артельного хозяйства.

В павильоне „Поволжье“ стенд колхоза им. Ворошилова, Ново-Анненского района, украшают не только тяжелые снопы ржи, пшеницы, проса и других зерновых. Здесь выставлены помидоры, дыни, румяные яблоки, сотовый мед колхозной пасеки. Это же хозяйство перевыполнило план укомплектования стада на

## ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

В течение минувшей недели германские и итальянские войска закончили оккупацию Греции и крупнейших греческих островов за исключением Крита, на этом острове, как известно, находится греческое правительство и сотни тысяч греков, решивших продолжать борьбу.

Завершена эвакуация английского экспедиционного корпуса, сражавшегося в Греции. По английским данным, он не досчитывает в своих рядах около 12 тысяч человек.

4 мая Гитлер выступил на заседании рейхстага. Коснувшись положения на Балканах, Гитлер сказал, что Германия не имеет территориальных интересов в балканских странах, но стремится завязать с ними тесные хозяйственные отношения. Война на Балканах, утверждал Гитлер, была вызвана тем, что Англия вовлекла в орбиту своего влияния некоторые балканские страны. Гитлер опроверг утверждение английского премьер-министра Черчилля о том, что война на Балканах стоила Германии 75 тысяч убитыми и сообщил, что численность убитых, раненых и пропавших без вести германских офицеров и солдат составляет около 5500 человек. В то же время, заявил Гитлер, в Югославии нами было взято в плен свыше 340 тысяч человек. Число греческих пленников составляет по предварительным подсчетам около 320 тысяч; англичан, новозеландцев и австралийцев свыше 9 тысяч человек.

Новый фронт военных действий образовался на территории арабского королевства Ирак (граничит с Турцией и Ираном). В

этой, зависимой от Англии, стране долгое время находились английские вооруженные силы. В последнее время англичане решили послать в Ирак новые войска. Иракское правительство отказалось их пропустить и одновременно запретило передвижение английских войск, уже находящихся в Ираке. Это послужило причиной для столкновения между иракскими и английскими войсками. В настоящее время основные бои происходят в центре страны, в районе аэродрома Хаббания—одной из важнейших баз английской авиации на пути между Средиземным морем и Индией.

Первые дни боев в Ираке еще не принесли решающих побед в той или другой стороне. Обе стороны применяют артиллерию и авиацию, англичане—механизированные части. Но иракские власти в борьбе с противником используют не только оружие. Ирак богат нефтью, чрезвычайно важной для Англии. Как только начались военные действия, решением иракского правительства был перерезан нефтепровод, снабжающий иракской нефтью британский средиземноморский флот.

Турция предложила взять на себя посредничество в переговорах между английским и иракским правительствами. Английский министр иностранных дел Иден, выступая в палате общин, выразил благодарность правительству Турции за предложение о посредничестве. Но, заявил он, первым нашим условием является отвод иракских войск из Хаббании и прекращение военных действий против английских войск в Ираке.

1942 год и имеет 4 животноводческих и одну птицеводческую ферму. На стенде колхоза—горка крупных коконов дубового шелкопряда. Участник Выставки бригадир А. Я. Торгашев, энтузиаст этой новой для Поволжья отрасли хозяйства, перевыполнил в 1940 году план сдачи коконов, разработал новый способ выкармли дубового шелкопряда и обеспечил колхозу 30 тысяч рублей дохода. Подобных примеров много.

Новые тысячи лучших мастеров земледелия и животноводства пришли на Выставку 1941 года. Это—колхозник-опытник Я. А. Карпов, звеньевой колхоза „Путь к социализму“, Аскинского района, Красноярского края. Его звено добились в 1940 году урожая пшеницы по 43 центнера с га, а на опытном участке собрало 503 пуда пшеницы в переводе на гектар. Это—украинская колхозница Е. А. Саух, получившая в 1940 году рекордный урожай льна—39,06 центнера

волокна с га. Это—доярка колхоза „Красный маяк“, Курганского района, Челябинской области, А. И. Дерягина, которая надоила от каждой из 9 закрепленных за нею коров по 4.200 литров молока, а удой коровы „Зиготы“ подняла за один год с 2.060 литров до 6.070.

Стенды передовых трактористов, комбайнеров, льнотеребильщиков учат правильному использованию мощной и сложной сельскохозяйственной техники. Она представлена на Выставке ярче и разнообразнее, чем в прошлые годы.

Участники Выставки широко разносят по стране опыт передового стахановского труда в сельском хозяйстве. Этот опыт надо всемерно использовать, чтобы успешно выполнить задание XVIII Всесоюзной партконференции о сборе в 1941 году 7 миллиардов 900 миллионов пудов зерна.

**Анадемин Н. В. Цицин,** директор Всесоюзной с.-х. выставки.

Отв. редактор **П. М. Бигаев.**